

03.10.2015

Despre moneda națională

Banca Națională a Moldovei are dreptul exclusiv de a emite pe teritoriul Republicii Moldova bancnote și monede metalice ca mijloc de plată. BNM pune în circulație bancnote și monede metalice, prin intermediul sistemului bancar.

Bancnotele și monedele metalice, emise de BNM ca mijloc de plată și care nu sunt retrase din circulație sunt acceptate la valoarea lor nominală pentru plata tuturor datoriilor publice sau private pe teritoriul Republicii Moldova.

Obiectivul BNM în domeniul stabilității circulației monedei naționale este promovarea, urmând principiile continuității și credibilității, a politicii, care asigură economia cu monedă națională, în strictă concordanță cu necesitățile reale ale circulației monetare.

În scopul informării publicului în vederea determinării autenticității bancnotelor și monedelor metalice emise, precum și menținerii calității acestora în circulație, BNM asigură descrierea elementelor de siguranță ale însemnelor monetare, a criteriilor privind stabilirea gradului de deteriorare a bancnotelor și monedelor și modul de preschimbare a acestora.

Retragerea din circulație a bancnotelor și monedelor necorespunzătoare se efectuează numai de către Banca Națională a Moldovei, prin intermediul sistemului bancar, în scopul schimbării sau înlocuirii acestora.

BNM colaborează cu instituțiile abilitate pentru protejarea monedei naționale împotriva contrafacerii și menținerii calității însemnelor monetare în circulație.

Cu prilejul comemorării unor evenimente și personalități distincte ale istoriei și literaturii naționale, promovării operelor literare, tradițiilor naționale, reprezentării monumentelor arhitecturale cu valoare istorică din Republica Moldova, florii și faunei Banca Națională a Moldovei are dreptul de a emite bancnote și monede metalice jubiliare și comemorative ca mijloc de plată și în scop numismatic.

Vezi și

Tag-uri

[Bancnote](#) ^[1]

[monedă metalică](#) ^[2]

[leu](#) ^[3]

[ban](#) ^[4]

[bănuț](#) ^[5]

Sursa URL:

<http://bnm.md/ro/content/despre-moneda-nationala>

Legături conexe:

[1] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Bancnote](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Bancnote)

[2] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=monedă metalică](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=monedă metalică)

[3] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=leu](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=leu)

[4] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=ban](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=ban)

[5] [http://bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=bănuț](http://bnm.md/ro/search?hashtags[0]=bănuț)